         2019-2020学年九年级上册期中模拟测试（21-23章）
一、选择题（36分）



1.如果关于的方程有两个不相等的实数根，那么的范围是（    ）






A．    B．且    C．    D．且
2.将抛物线y=5x2向左平移2个单位，再向下平移3个单位，得到的抛物线是（    ）
  A．y=5(x+2) ²+3     B.y=5(x+2) ²－3     C.y=5(x－2)²+3     D.y=5(x－2) ²－3
[image: ]3．下列图形分别是桂林、湖南、甘肃、佛山电视台的台徽，是中心对称图形的是（  ）
[image: ]


4. 将抛物线[image:  ]绕原点O旋转180°，则旋转后抛物线的解析式为（   ） 
　　A. [image:  ]　　　B. [image:  ]　  C. [image:  ]　　　D. [image:  ]
5.如图，小芳在某次投篮中，球的运动路线是抛物线y＝－15x2＋3.5的一部分，若命中篮圈中心，
  则他与篮底的距离l是（  ） 
  A．3.5m     B．4m       C．4.5m            D．4.6m
6. 某厂通过改进工艺降低了某种产品的成本，两个月内从每件产品250元降低到每件160元，则平均每月降低的百分率为（    ）
A．10%       B．5%       C．15%       D．20%

7．若关于x的一元二次方程的常数项为0，则m的值等于（  ）  
  A．1       B．2            C．1或2             D．0 


8.把二次函数化成的形式是（  ） 




 A．       B．      C．       D．
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)9.在同一平面直角坐标系中,函数y=mx+m和函数y=-mx2+2x+2(m是常数,且m≠0)的图象可能是(　　)
[image: ][image: ]


10. 二次函数y＝－x2＋bx＋c的图象如图所示，若点A（x1 ，y1）、B（x2 ，y2）在此函数图象上，且x1<x2<1，则y1与y2的大小关系是（　　）
　A．y1≤y2　　B. y1＜y2　　　　C. y1≥y2　　　　　D. y1＞y2
A.①②		B.③④		C.①④		D.①③
二、填空题（24分）
11.抛物线y=x²+x—2与x轴交点坐标为_______、________，则方程x2+x—2=0的解为___________.
12.四边形的两条对角线AC，BD互相垂直，AC+BD=10，当AC的长是_______时，四边形的面积最大，
最大面积为________
13.汽车刹车后行驶的距离s（单位：m）与行驶的时间t(单位：s)的函数关系式是s =15t—6t2，
汽车刹车后到停下来前进了________.
14.已知点M（m-2,2-m）与点N(n+4,2m+1)关于原点对称，则m=       ,n=        .
15.若正数a是一元二次方程x2﹣5x+m=0的一个根，﹣a是一元二次方程x2+5x﹣m=0
   的一个根，则a的值是　 　．
16. 
比赛中羽毛球的某次运动路线可以看作是一条抛物线．若不考虑外力因素，羽毛球行进高度y（米）与水平距离x（米）之间满足关系，则羽毛球飞出的水平距离为______。
三、解答题
17. 解方程（每小题3分)
(1)3x(2x+1)=4x+2                  (2)5x2-3x=x+1                     (3)4x2-6x-3=0(配方法)

[image: ]18.在如图所示的直角坐标系中，画图并解答下列问题：
（1）分别写出A、B两点的坐标；
（2）将△ABC绕点A顺时针旋转90°，画出旋转后的△AB1C1；
（3）求线段AB扫过的图形的面积。



19.某种电脑病毒传播非常快，如果一台电脑被感染，经过两轮感染后就会有81台电脑被感染．请你用学过的知识分析：（1）每轮感染中平均一台电脑会感染几台电脑？
（2）若病毒得不到有效控制，3轮感染后，被感染的电脑会不会超过700台?
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)20. 如图，一农户要建一个矩形猪舍，猪舍的一边利用长为12m的住房墙，另外三边用25m长的建筑材料围成，为方便进出，在垂直于住房墙的一边留一个1m宽的门. 所围矩形猪舍的长、宽分别为多少时，猪舍面积为80m2？（6分）




21．已知二次函数y=﹣x2+2x+m．（8分）
（1）如果二次函数的图象与x轴有两个交点，求m的取值范围；
[image: ]（2）如图，二次函数的图象过点A（3，0），与y轴交于点B，直线AB与这个二次函数图象的对称轴
交于点P，求点P的坐标．
（3）根据图象直接写出使一次函数值大于二次函数值的x的取值范围．

22.如图，△ABC中，AB＝AC＝1，∠BAC＝45°，△AEF是由△ABC绕点A按顺时针方向旋转得到的，
连接BE，CF相交于点D. （8分）
[image: ]（1）求证：BE＝CF；
（2）当四边形ACDE为菱形时，求BD的长. 






23.如图，某足球运动员站在点O处练习射门，将足球从离地面0.5m的A处正对球门踢出（点A在y轴上），足球的飞行高度y（单位：m）与飞行时间t（单位：s）之间满足函数关系y=at2+5t+c，已知足球飞行0.8s时，离地面的高度为3.5m．
（1）足球飞行的时间是多少时，足球离地面最高？最大高度是多少？
（2）若足球飞行的水平距离x（单位：m）与飞行时间t（单位：s）之间具有函数关系x=10t，已知球门的高度为2.44m，如果该运动员正对球门射门时，离球门的水平距离为28m，他能否将球直接射入球门？
[image:  ]





24.应政府“节能”号召，我市华强照明公司减少了白炽灯的生产数量，引进新工艺生产一种新型节能灯．
已知这种节能灯的出厂价为每个10元．某商场试销发现：
销售单价定为15元/个，每月销售量为350个；每涨价1元，每月少卖10个．（10分）


（1）求出每月销售量（个）与销售单价（元）之间的函数关系，并写出自变量的取值范围；
（2）设该商场每月销售这种节能灯获得利润为w（元），当销售单价定为多少元时，每月可获得最大利润？
（3）如果物价部门规定，这种节能灯的销售单价不得高于25元．商场根据公司生产调拨计划得知，每月商场最多可销售这种节能灯300个，在这种情况下，商场每月销售这种节能灯最多可获得多少利润？





25.如图，抛物线y= -x2+x+1与y轴交于A点，过点A的直线与抛物线交于另一点B，过点B
作BC⊥x轴，垂足为点C（3，0）。（10分）
（1）求直线AB的函数关系式； 
（2）动点P在线段OC上从原点出发以每秒一个单位的速度向C移动，过点P作PN⊥x轴，交直线AB于
点M，交抛物线于点N．设点P移动的时间为t秒，MN的长度为s个单位，求s与t的函数关系式，并写出t的取值范围；
（3）在（2）的条件下（不考虑点P与点O，点C重合的情况），连接CM，BN，当t为何值时，四边
形BCMN为平行四边形？对于所求的t值，平行四边形BCMN是否为菱形？
[image: ]
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